

**ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΠΕΚΙΡΗΣ**  
**ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΧΑΪΑΣ**

Αθήνα 05-05-2011

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

ΜΑΒ	5478
12 ΜΑΙ. 2011	

**Προς** Τους Υπουργούς Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής –  
Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων

**Θέμα:** Αγωνία για τους κατοίκους του Πλατάνου μετά τις ρωγμές που έχουν  
τα σπίτια τους

**Σχετ:** Το δημοσίευμα της εφημερίδος Πελοπόννησος που αναφέρεται το  
βράδυ που πέφτουν για ύπνο προσευχόμαστε να μην κάνει κανένα σεισμό  
στην διάρκεια της νύχτας και πέσει το σπίτι επάνω μας. Όλοι γνωρίζουν το  
πρόβλημα που μας έχει αναστατώσει, αλλά οι διαδικασίες κινούνται με πολύ  
αργούς ρυθμούς και εμείς να αγωνιούμε.

**Ο αναφέρων Βουλευτής**

**Μιχάλης Β. Μπεκίρης**

**Συνημμένα**  
Φ/αντίγραφο  
Δημοσιεύματος



Αγωνία για τους κατοίκους του Πλατάνου μετά τις ρωγμές που έχουν τα σπίτια τους

# Προσευχόμαστε μη γίνει σεισμός...

«Το βράδυ που πέφτουμε για ύπνο προσευχόμαστε να μην κάνει κανένα σεισμό στην διάρκεια της νύκτας και πέσει το σπίτι επάνω μας. Όλοι γνωρίζουν το πρόβλημα που μας έχει αναστατώσει, αλλά οι διαδικασίες κινούνται με πολύ αργούς ρυθμούς και εμείς αγωνιούμε».

της ΓΩΓΓΗΣ ΚΑΡΑΛΗ

Με τα λόγια αυτά περιγράφει η Τέτη Χασάπη, πρόεδρος του Δημοτικού Διαμερίσματος Πλατάνου, το κλίμα υπό το οποίο ζουν οι κάτοικοι του όμορφου χωριού της Αιγιάλειας, από τότε που άρχισε το γεωλογικό φαινόμενο και συνεχίζεται σκορπώντας τον τρόμο σε όλους.

«Νοιώθουμε ανασφάλεια, γιατί γνωρίζουμε πως πολλά από τα σπίτια, ιδιαίτερα στο κέντρο του Πλατάνου έχουν πάθει σημαντικές ζημιές. Δεν ξέρουμε όμως πόσο σοβαρές είναι αυτές και αν κινδυνεύουν άμεσα τα κτίρια με κατάρρευση ή όχι».

Η Τέτη Χασάπη, τόνισε «πως πολλοί από τους κατοίκους του Πλατάνου, έχουν ήδη εγκαταλείψει προσωρινά τα σπίτια τους και έχουν εγκατασταθεί σε άλλα συγγενών τους, κυρίως οι γονείς των παιδιών. Υπάρχουν όμως και πολλοί ηλικιωμένοι που αρνούνται να τα εγκαταλείψουν, γιατί μέσα έχουν όλο τους το βίος. Το λάδι, το κρασί, ά, και επιμένουν να μένουν μέχρι μολονότι έχουν υποστεί ήδη μεγάλες ρωγμές».

Μια πρώτη καταγραφή που έγινε από την Πρόεδρο του Διαμερίσματος δείχνει πως τουλάχιστον 50 κτίρια στο κέντρο του δημοτικού διαμερίσματος έχουν υποστεί σημαντικές ζημιές, και εκτός από αυτά σε διάφορα σημεία. Το μεγάλο πρόβλημά μας είναι ότι μολονότι έχουμε ζητήσει έρθει κλιμάκιο του ΤΑΣ να κάνει αυτοψία στα κτίρια και να δώ-



Από την επίσκεψη του κλιμακίου του ΙΓΜΕ στον Πλάτανο

σουν οδηγίες στους ιδιοκτήτες τους, αν πρέπει να τα εγκαταλείψουν ή όχι, εν τούτοις δεν έρχονται επειδή μας είπαν πως πηγαίνουν για αυτοψία μετά το σεισμό και όχι προληπτικά. Γι' αυτό και εμείς προσπαθούμε να βρούμε άλλη λύση» πρόσθεσε η Τέτη Χασάπη.

## Πόρισμα

Σήμερα αναμένεται να παραδώσει και το δικό του πόρισμα στον υπουργό Δ. Ρέππα και ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Καββαδάς που έκανε μελέτη στην περιοχή.

«Συγκροτήσαμε Επιτροπή που την αποτελούν τρεις δημοτικοί σύμβουλοι οι Δεων. Μαυρουδής πολιτικός μηχανικός, ο Μιχάλης Κωσταντίνου γεωλόγος και ο Δημήτρης Φιλιππάτος, με εμπειρία στην πολιτική προστασία. Ακόμα, ένας καθηγητής του τμήματος Γεωλογίας του Πανεπιστημίου Πατρών και ένα μέλος του ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδος, για να κάνουν τις αυτοψίες που χρειαζόμαστε, και να συνεργαστούν με τα κλιμάκια του ΙΓΜΕ και τον καθηγητή Καββαδά που έχει ορίσει ο υπουργός Δ. Ρέππας. Θέλουμε να έχουμε την δική μας άποψη και πρόταση για το θέμα αυτό» τόνισε στην «Π» ο δήμαρχος Αιγιάλειας Στάθης Θεοδωρακόπουλος

Να σημειωθεί πως το ΙΓΜΕ παρέδωσε στον αντιπεριφερειάρχη Γρ. Αλεξόπουλο την πρώτη έκθεση της αυτοψίας που έκανε στην περιοχή του Πλατάνου. Στην έκθεση αυτή σημειώνει πως χρειάζεται περαιτέρω μελέτη του θέματος για να προκύψουν κάποια περισσότερο ασφαλή συμπεράσματα.

Τα ερωτήματα στα οποία μέσω των ερευνών θα απαντήσουν τα μέλη του ΙΓΜΕ είναι εάν το φαινόμενο είναι αποτέλεσμα των εργασιών που έγιναν σε παρακείμενη περιοχή από τα συνεργεία που κατασκευάζουν σήραγγες για την ΠΑΘΕ, ή εάν πρόκειται για γεωλογικό φαινόμενο που είχε παρουσιαστεί και